Звіт

директора школи

про основні напрями діяльності за 2013-2014 начальний рік
 Відповідно до положення  про загальноосвітній навчальний заклад директор школи звітує про свою щорічну діяльність на загальних зборах педагогічного колективу, батьківського комітету, ради, піклувальної ради і громадськості.

Відповідно до структури щорічного звіту, що відображено у Положенні про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх навчальних закладів про свою діяльність перед педагогічним колективом та громадськістю, вжито заходи щодо охоплення навчанням дітей шкільного віку, які проживають у мікрорайоні школи – с.Улянівка, с.Тарасівка, с.Пологи-Яненки для здобуття загальної середньої освіти; 10 учнів 9 класу продовжують навчання в школі, 5 учнів здобувають повну загальну середню освіту в профтехучилищах.
Навчання учнів здійснювалось за типовим навчальним планом, який включив в себе предмети інваріативної та варіативної складової. Варіативна складова навчального плану була побудована відповідно до запитів учнів і включала в себе такі факультативи: «Київщинознавство», для учнів 1-11 класів, «Російська мова» для учнів 6-11 класів, «Права людини» для учнів 10 класу, «Основи психології» для учнів 10-11 класів, «Стилістика сучасної української мови» для учнів 10-11 класів, «Сучасна українська література» для учнів 10-11 класів, уроки для стійкого розвитку «Моя щаслива планета» для учнів 3-4 класів.
Для учнів 1-4 класів було введено курс за вибором «Каліграфія», а для учнів 5 класу – «Етика», учні 8-9 класів вивчали курси «Фізичної географії Київської області»  та «Економічної та соціальної географії Київської області», для дівчат 10-11 класів було введено курс «Основи медичних знань».
В школі працює навчальний комп’ютерний клас 7+1, який підключено до Інтернету, а тому учні і педагогічні працівники мають доступ до новітніх інформацій. Педагогічні працівникки у своїй діяльності впроваджують інноваційні технології, що підвищує інтерес учнів до навчально-виховного процесу на уроці. Встановлено комп’ютер в кабінеті директора та в учительській.
Позаурочна робота включає в себе факультативи, на яких учні мають можливість отримати додаткові знання, відповідно до своїх потреб, гуртки, спортивні секції. Гурткова робота проводилась у таких гуртках: «Футбол» для учнів 5-7 класів, учні 4-9 класів були задіяні у гуртках: «Майстерність», «Вокальний». Тричі на тиждень у вечірній час з 18.30 год до 20.30 год. на добровільних засадах завдяки роботі громадських тренерів Чуба В.Д., Гриценка О.М., відбувались заняття у спортивних секціях з волейболу та баскетболу для учнів 8-11 класів.

З метою виховання в учнів патріотичних почуттів, усвідомлення своєї етнічної єдності, утвердження національної гідності протягом 2013-2014 навчального року в школі були проведені такі форми виховної роботи, зокрема: уроки пам’яті «З роками забуваються бої», тематичні класні години до Дня жертв голодомору і політичних реперсій, мовна гра «Ерудит», свято «У мові – вся доля народу», турнір шевченкознавців «Великий син великого народу», мітинг «Згадаймо всіх поіменно» (до Дня Перемоги), правовий турнір «Я і мої права».
Відзначались свята національного та християнського календаря: свято першого дзвоника «Кличе вересень до школи», літературно-музична вітальня «Своє життя ви присвятили школі» (до Дня вчителя), новорічні свята, свято «О, жінко! Ти богиня на землі», день гумору «Смійтеся всі, смійтеся на здоров’я», свято Останнього дзвоника «Прийшла ця мить – зі школою прощання», випускний вечір «Щасливої дороги – юносте»,свято «Зійшло щастя на наш рід» (до Дня святого Миколая), великодне свято «Великдень – свято Воскресіння», свято «Козаку – найперше воля, козаку – найперше честь».
Організовувались відзначення пам’ятних, ювілейних дат: уроки пам’яті «Їх прийняла війна» (до визволення Переяславщини від німецько-фашистських загарбників), літературна година «Книга – морська глибина» (до Дня бібліотек), свято «Уклонімося хлібові» (до Дня працівників сільського господарства).
Були організовані тематичні свята: шоу-програма «Осінній калейдоскоп», свято квітів «Квітковий вернісаж», екологічне свято «Дивосвіт природи»,  фольклорне свято свято зустрічі весни «Кінець! Кінець зимі» та вечори відпочинку «Королева осені», «Хороший настрій», «Так ніхто не кохав».

З метою пропаганди здорового способу життя були організовані: ігорова програма «Нумо, хлопці!» (між юнаками 9-11 класів), тематичні години «Чорнобиль – біль моя і туга», ігрова програма «Найкраще – всім здоровим жити» (до Всесвітнього Дня здоров’я).
Організовувались клнкурси огляди малюнків «Чарівна палітра», «Писанка-мальованка», «Ми за здоровий спосіб життя», «Права й закони в малюнках».

Взяли участь у районних конкурсах: «Зерна доброти» (конкурс юних поетів), читців-декламаторів «Золота осінь», фольклорних колективів «З народного джерела», «Театральні обрії», пісенних конкурсах «Переяславщина співуча» та «Калиновий дзвін», «Пізнай свій рідний край» (виставка умільців з декоративно-ужиткового матеріалу).
Школа була добре підготовлена  до роботи в осінньо-зимовий період, що забезпечило виконання санітарно-гігієнічних норм, а саме температурного режиму. Незважаючи на морозну зиму температура в приміщенні була      +18-21о . Протягом 2013-2014 н.р. ПП «Євросем» на благодійній основі придбало для школи кольоровий принтер “Canon” вартістю 1800 гривень, подарунки першокласникам  – 600 гривень, Новорічні подарунки на суму 3500 гривень та виділило по 200 гривень кожному випускнику на загальну суму 2600 гривень.
Благодійну допомогу було надано головою фермерського господарства «Волошка» Кузьменко В.І. на суму 1500 гривень для придбання стартера для шкільного автобуса.

Спонсорську допомогу було надано головою фермерського господарства «Колосок» на суму 2000 гривень для придбання фарби для ремонту шкільного приміщення. 

Батьківський комітет школи придбав будівельні матеріали на суму 5680 гривень та матеріали для ремонту кабінетів іноземної мови, початкових класів та математики на суму 9000 гривень.

Завдяки  додатковим джерелам фінансування підтримувався санітарно-гігієнічний режим  у школі, було придбано миючі засоби, освіжувачі повітря, туалетний папір на суму 1000 гривень. Для забезпечення світлового режиму було придбано 120 лампочок на суму 300 гривень, оплата за використання Інтернету становила 500 гривень, ще 500 гривень було використано для придбання канцтоварів.

Навчально-виховну діяльність у школі здійснювали 20 педагогічних працівників, які мають вищу педагогічну освіту і є фахівцями з предметів, які викладали. Вищу категорію мають – 14 І кваліфікаційну категорію – 3, ІІ кваліфікаційну категорію – 1, спеціаліст – 2, 9 вчителів мають педагогічне звання «старший вчитель»,  16 педагогічних працівників мають стаж роботи більше 20 років.
Всі 20 педагогічних працівникіів викладають предмети відповідно до свого фаху та відповідно до проходження курсів підвищення кваліфікації.

В жовтні 2013 року було проведено атестацію закладу на підставі якої видано ліцензію на право освітньої діяльності до 2023 року. У березні 2014 року було проведено районний семінар педагогів-організаторів.

Всі працівники і учні школи пройшли медичне обстеження до початку навчального року і медичне обслуговування їх здійснюють працівники фельдшерсько-акушерського пунктів, які є на території мікрорайону школи, першу медичну допомогу та обстеження на шкірні захворювання і педикульоз регулярно проводить фельдшер ФАПу с.Улянівка і с. Тарасівка.
Для всіх учнів школи організовано одноразове  гаряче харчування, учні 1-4 класів харчуються безкоштовно, вартість обіду учнів 5-11 класів становить 2,5 гривні. Кількість учнів, які харчувались протягом року становила 96 із 98. 
З метою дотримання техніки безпеки з учнями проводять інструктажі з правил техніки безпеки під час виконання лабораторних і практичних робіт, робіт по прибиранню шкільної території і під час роботи на навчально-дослідній ділянці. Проводять бесіди по правилах поводження на льоду, на воді, ознайомлюють з правилами дорожнього руху, електро та газобезпеки.

Для дотримання санітарно-гігієнічних вимог в школі організовано щоденне вологе прибирання класних кімнат та їх провітрювання.

Температурний режим встановлено в класних кімнатах +18-21о, а на коридорі +17-18о, забезпечено водний режим завдяки власній свердловині, в шкільній їдальні є всі необхідні миючі та дезинфікуючі засоби. Вологе прибирання коридорів відбувається після 2,4 і 6-го уроків, а вологе прибирання в спортзалі після кожного уроку. Для учнів, які проживають в селах Пологи-Яненки і Тарасівка організовано підвіз до школи шкільним автобусом.
В школі є громадський інспектор з охорони дитинства, який спільно з усіма педагогічними працівниками слідкує за дотриманням вимог з охорони дитинства.

Для п’яти дітей позбавлених батьківського піклування організовано безкоштовне харчквання, а також вони були на Новорічній виставі в палаці «Україна».

Учні школи отримують моральне стимулювання у вигляді нагородження грамотами та дипломами за активну участь та перемоги у конкурсах і змаганнях, олімпіадах.

Всі учні школи отримали новорічні подарунки, а 8 учнів 1-го класу отримали по подарунку під час проведення свята Першого дзвінка. 13 випускників школи отримали премію в розмірі 200 гривень. Учні, які є активними учасниками та переможцями внутрішніх конкурсів та змагань теж отримують призи. Для учнів школи оранізовуються екскурсії в м. Канів,       м. Переяслав-Хмельницький із відвідуванням музеїв, спортивних змагань, циркових вистав. Кожен із учнів був учасникм таких екскурсій відповідно до віку та вподобань.
Для дотримання правопорядку неповнолітніми в школі створена система профілактики правопорушень, зокрема: контроль за станом відвідування учнями школи; чергування учнів та вчителів на перервах, виявлення та облік учнів, схильних до правопорушень; співробітництво зі службою у справах неповнолітніх; індивідуальна робота з учнями, схильними до правопорушень (бесіди, анкетування, тестування).
Проводиться правоосвітня робота: зустрічі з працівниками правоохоронних органів; співробітництво з батьківським комітетом; співробітництво з радою місцевого самоврядування; місячник правових знань (тренінг «Права дитини», гра «Подорож до країни закону та права», книжкова виставка «Права дитини»); класні години на правову тематику: «Знай і поважай права», «Проблема насильства і сім’ї та жорстокості неповнолітніх», «Злочин та його наслідки»; індивідуальна робота з батьками та сім’ями, що опинилися в складних життєвих обставинах.

За минулий навчальний рік не травмувався жоден з учнів.
Педагогічні праівники та батьки учнів залучались до управління школою, так як всі рішення приймались на засіданнях педагогічних рад, нарад при директору, на засіданні батьківського комітету, Ради школи, загальношкільних батьківських зборах, співпрацювали  з громадськими організаціями.

Звернень громадян з питань діяльності навчального закладу не було.

Зауваження і пропозиції викладені батьківським комітетом, радою та піклувальною радою вирішувались.
